Kitöltési útmutató
az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység esetén benyújtandó bevallási nyomtatványhoz
Az ideiglenes jelleggel végzett helyi iparűzési tevékenység adókötelezettségét a Helyi adókról szóló 1990.évi C. törvény (Htv.) felhatalmazásával alkotott, Heves Önk. 8/2008. (IV.4) számú helyi adó rendelete tartalmazza.
Adóbevallásra kötelezett az az adózó, aki Heves Város Önkormányzata illetékességi területén:
- székhellyel, telephellyel nem rendelkezik és itt

- építőipari, természeti erőforrás feltáró, kutató tevékenységet folytat, a tevékenység kezdetétől számított 31-180. nap között vagy

- egyéb ideiglenes jellegű vállalkozási tevékenységet folytat, függetlenül annak időtartamától.

A bevallást a tevékenység megszüntetését követő 15 napon belül kell benyújtani a tevékenységvégzés helye szerinti települési önkormányzat adóhatóságához.

Ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység és annak adófizetési kötelezettsége
1. Ideiglenes jelleggel végzett tevékenység tartama, fogalma
A Htv. 35. §. (1) bekezdése alapján adóköteles az önkormányzat illetékességi területén ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység ( továbbiakban: iparűzési tevékenység), a vállalkozó e minőségben végzett nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenysége.  Az adó alanya a vállalkozó( fogalma: Htv. 52.§. értelmező rendelkezés).Ezt a nyomtatványt azoknak a vállalkozóknak kell kitölteniük, akik Heves város közigazgatási területén (bel és külterület egyaránt) ideiglenes jelleggel végeznek adóköteles tevékenységet. 

A Htv. 37.§ (2) bekezdése szerint ideiglenes jellegű az iparűzési tevékenység, ha az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó:

a) építőipari tevékenységet folytat, illetőleg természeti erőforrást tár fel vagy kutat, feltéve, hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenység időtartama adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot. Ha a tevékenység folytatásának időtartama a 180 napot meghaladja, akkor a tevékenység végzésének helye telephelynek minősül,

b) bármely - az a)  pontba nem sorolható - tevékenysége, ha annak folytatásából közvetlenül bevételre tesz szert, feltéve ha egyetlen önkormányzat illetékességi területén sem rendelkezik székhellyel, telephellyel.

A székhely és telephely megállapítása során a Htv. rendelkezéseit kell figyelembe venni (Htv. 52.§).
2. Adókötelezettség keletkezése
Építőipari tevékenység esetén:
Az adókötelezettség keletkezéséről a Htv. 37. § (2) bekezdés a) pontja rendelkezik. Ennek megfelelően egy – nem székhely, telephely szerinti – településen akkor lehet ideiglenes jellegű (építőipari) iparűzési tevékenységről beszélni, ha a tevékenység végzésének időtartama a konkrét adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot. 
Előzőek alapján a tevékenység végzésének 31. napjától, folyamatosan vagy megszakításokkal, összesen a 180. napig áll fenn - egy adóévben legfeljebb 150 napig – az ideiglenes jellegű iparűzési adókötelezettség. Arról, hogy melyik nap tekintendő az adózásszempontjából kezdő és befejező napnak, a Htv. 38. § (2) bekezdése rendelkezik.  Ennek megfelelően az ideiglenes jellegű(építőipari) iparűzési adóköteles tevékenység a felek között létrejött szerződésbe foglalt tevékenység megkezdésének napja és a teljesítés elfogadásának napja közti időtartam, annak minden egyes naptári napja, függetlenül attól, hogy pl. hét végén, munkaszüneti napon munkavégzés történt-e vagy sem. 
Az ideiglenes jellegű egyéb tevékenység utáni adókötelezettség:

Az adókötelezettség keletkezésére és megszűnésére az „általános” szabályok vonatkoznak, azaz a Htv. 38. § (1) bekezdése. Ennek megfelelően az adókötelezettség az iparűzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg. Az ideiglenes jellegű egyéb iparűzési tevékenységre tehát nem vonatkoznak azok a speciális szabályok, mint az építőipari tevékenységre: az adókötelezettség tartama nem kötődik a szerződéses kapcsolat tartamához, a tevékenység időben nincs korlátozva a 31. és 180. nap közé és nem értelmezhető a 30napos „mentesség” sem.
Az állandó jellegű iparűzési tevékenység keletkezése:
Az adóéven belül 180 napot várhatóan elérő építőipari tevékenység esetén a vállalkozónak a tevékenység-végzés

megkezdésének napjától illetve éves szinten göngyölítetten a 180 napos ideiglenes építőipari tevékenységet meghaladóan a 181. naptól kezdődő 15 napon belül a Heves önkormányzati adóhatóságához be kell jelentkezni az állandó jellegű iparűzési tevékenység adóalanyisága és adókötelezettsége miatt, egyben nyilatkozni kell az adóévi várható adóról is. Ez esetben az ideiglenes jellegű tevékenység utáni adót nem kell megfizetnie. Amennyiben az adózó az ideiglenes jellegű tevékenység utáni adót megfizette és bejelentkezett az állandó jellegű iparűzési tevékenység alá, akkor a megfizetett átalányadó összege az állandó jellegű iparűzési adóba, annak bevallása során, beszámításra kerül.
3. Az adóköteles tevékenység megkezdésének bejelentése
Az Adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény ( továbbiakban: Art) önadózással teljesítendő helyi adókra vonatkozó 19.§. (2) bekezdése alapján az adókötelezettség keletkezését annak bekövetkeztétől  ( a tevékenység megkezdésétől) számított 15 napon belül jelenti be az adózó az önkormányzati adóhatóságnál, az erre rendszeresített nyomtatványon. 
Fentiek alapján az építőipari tevékenységnek az illetékes önkormányzathoz történő bejelentését legkésőbb a felek közti szerződésben foglalt tevékenység kezdő napjától számított 15. napig kell a vállalkozónak megtennie. Előfordulhat, hogy a vállalkozó építőipari, erőforrás feltáró szakmai tevékenysége két adóévet is felölel, átnyúlik egyik évről a másikra. A Htv. 37. § (2) bekezdés a) pontja szerint adóévenként kell értelmezni az adókötelezettséget, azaz az induló és az azt követő adóévben is külön-külön, „előlről kezdve”. Ebben az esetben is 15 napon belül, azaz január 15. napjáig kell bejelenteni az átnyúló adókötelezettséget a bejelentkezési  nyomtatványon.

Felmerülhetnek olyan esetek is, amikor az építőipari tevékenységgel foglalkozó, Heves város önkormányzat illetékességi területén székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó, adott évben több alkalommal, esetlegesen időben párhuzamosan folytat Heves városában vállalkozási tevékenységet, akár egyazon, akár másik vállalkozóval kötött szerződés alapján. Ez esetekben is a bejelentkezést a tevékenység újbóli megkezdésének szerződésbe foglalt kezdő napjától számított 15 napon belül kell megtenni, a bejelentkezési. nyomtatványon.

Az egyéb ideiglenes iparűzési tevékenységnek Heves város  önkormányzati adóhatóságához történő bejelentését is az adóköteles tevékenység megkezdésétől számított 15 napon belül kell a vállalkozónak megtennie, a bejelentkezési nyomtatványon. A hivatkozott jogszabály értelmében a vállalkozó a bejelentést minden egyes alkalommal köteles megtenni, amikor a hevesi önkormányzat illetékességi területén, akár ismételten tevékenységét újra kezdi.
4. Ideiglenes iparűzési adó bevallása és megfizetése

Az Art. 32. §. (1) bekezdése alapján, az ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység után fizetendő adóról a tevékenység befejezésének napját követő hónap 15. napjáig kell bevallást tenni és megfizetni. 

Heves város területén a fenti jogszabályhely a) és b) pontja szerinti ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén naptári naponként az adó mértéke 5 000 Ft.
Az adóbefizetést Heves  Város Önkormányzat  Helyi iparűzési adó számla javára:  11739047-15379683-03540000 számla számra kell teljesíteni. 

Ügyfélfogadás ideje:

Hétfő

08.00-12.00 óráig
13.00-16.00 óráig

Szerda

07.00-12.00 óráig
13.00-17.00 óráig

Péntek

08.00-12.00 óráig

Telefonszám: 36-546-118, 546-117   Fax: 36-546-198
